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Tipos de dados em Java

vata lype

/\

Mon-Primitive

Primitive

/\ —— String
Boolean MNumeric Array

/\ atc.

Character Integral

Integer Floating-point

v v ﬂ\ /\
boolean char byte short int long  float double

(*) Fonte: http://www.javatpoint.com/variable-datatype


http://www.javatpoint.com/variable-datatype

Vetor de caracteres

v.length - 6




Vetor de strings

w.length - 4

0 1 2 3
W= “‘aaaa” ‘bb bbb bbbbb™ “cccccc ¢” null

0 1 2 3
W= “aaaa” ‘bb bbb bbbbb" “cccccc ¢” null




Meéetodos especiais de Strings



(1) toUpperCase | toLowerCase

"aaaa AAAA";
"bbbBBB" :

String sl
String s2

System.out.println( sl.toUpperCase() );
System.out.println( sl.tolLowerCase() );

System.out.println( s2.toUpperCase() );
System.out.println( s2.tolLowerCase() );

AAAA AAAA
aaaa aaaa

BBBBBB
bbbbbb




(2) toCharArray

int i;
String nome = "Universidade Federal do ABC";
char v[] = nome.toCharArray();

for (i=0; i<v.length; i=i+1) {
System.out.print( v[i] + "*");

}

U*n*i*v*e*r*s*i*d*a*d*e* *F*e*d*e*r*a*l* *d*o* *A*B*C*




(3) toCharAt

012345678901234567890123456

String nome = "Universidade Federal do ABC";

System.out.println( nome.charAt(0) );

System.out.println( nome.charAt(13) );
System.out.println( nome.charAt(24) );
System.out.println( nome.charAt(25) );
System.out.println( nome.charAt(26) );

OT®>TC




(4) length()

String nome = "Universidade Federal do ABC";

System.out.println( nome.length() );

27




(5) substring

012345678901234567890123456
String nome = "Universidade Federal do ABCY;

System.out.println( nome.substring(1l3) );
System.out.println( nome.substring(13, 20) );

Federal do ABC
Federal
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Operadores relacionais (e.g., <, ==) nao sao apropriados para
comparar objetos.

String nomel
String nome2

"Paulo";
"XPaulo";

nome2 = nomel2.substring(1l);

if ( nomel == nome2 ) {
System.out.println("Nomes iguais");

}

else {
System.out.println("Nomes diferentes");

}

Nomes diferentes




(6) equals

String nomel
String nome2

"Paulo”;
"XPaulo";

nome2 = nome2.substring(1l);

if ( nomel.equals(nome2) ) {
System.out.println(“Nomes iguais");

}
else {

System.out.println("Nomes diferentes");
}

Nomes iguais
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(6) equals

Ilpaulﬂu; /

"XPAULO";

String nomel
String nome2

nome2 = nomel2.substring(1l);

if (| nomel.equalsIgnoreCase(nome2)|) {
System.out.println( " Nomes iguais");

}
else {

System.out.println("Nomes diferentes");
}

Nomes iguais
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EXxercicios
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Exercicio 01: Contando palavras

Crie um metodo que permita contar o numero de palavras
presentes em uma string.

Assinatura:
static int palavrasl( String frase )
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Exercicio 01: Contando palavras

static int palavrasl( String frase ) {
int i, cont=0;

for (i=0; i<frase.length(); i=i+1) {
if (frase.charAt(i)==' ") {
cont = cont+1;

}
}

return cont+1;

System.out.println( palavrasl("Processamento da Informacao Teoria") );
System.out.println( palavrasl(" Processamento da Informacao Teoria ") );
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Exercicio 01: Contando palavras

static int palavrasl( String frase ) {
int i, cont=0;

for (i=0; i<frase.length(); i=i+1) {

if (frase.charAt(i)==' ") {
cont = cont+l,;

}
}

return cont+1;

O método conta o0 nimero de espacos em branco.

Modifique o método!
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Exercicio 01: Contando palavras

static int palavras2( String frase ) {
int i, cont=0:
char anterior="' "';

for (i=0; i<frase.length(); i=i+1) {
if (frase.charAt(i)!=' ' && anterior==' ") {
cont = cont+1;

}

anterior = frase.charAt(i);

}

return cont;

System.out.println( palavras2("Processamento da Informacao Teoria") );
System.out.println( palavras2(" Processamento da Informacao Teoria ") );

>~ b
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Exercicio 02: Primeiro nome

Crie um metodo que devolva o primeiro nome de uma pessoa.

Observacao:
Assuma gue existe apenas um espaco em branco entre 0s

nomes.

Assinatura:
static String primeiroNome( String nome )

Exemplos:
nome = “Joao Carlos da Costa”

Resposta = “Joao”

nome = *"“JoaoCarlos”
Resposta = “JoaoCarlos”
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Exercicio 02: Primeiro nome

static String primeiroNome( String nome ) {
int i;
String resposta = "";

r

for (i=0; i<nome.length() && nome.charAt(i)!=" '; i=i+1) {
resposta = resposta + nome.charAt(i);
}

return resposta;
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Exercicio 03: Ultimo nome

Crie um método que devolva o ultimo nome de uma pessoa.

Observacao:
Assuma gue existe apenas um espaco em branco entre 0s

nomes.

Assinatura:
static String ultimoNome( String nome )

Exemplos:
nome = “Joao Carlos da Costa”

Resposta = “Costa”

nome = *"“JoaoCarlos”
Resposta = “JoaoCarlos”
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Exercicio 03: Ultimo nome

static String ultimoNome( String nome ) {

int i;
String resposta = "";
for (i=nome.length()-1; i>=0 && nome.charAt(i)!=" '; i=i-1) {

resposta = nome.charAt(i)+resposta ;

}

return resposta;
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hydrogen bond

sugar phosphate
backbone

A
- G
base & C
— 7T

Watson & Crick (1953)
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TACGCcATGATST
ASSEMBLE WITH ASSEMBLED,

SEQUENCE FRAGMENTS OVERLAPPING ENDS SEQUENCED GENOME

Fonte: https://www.nsf.gov/news/news_images.jsp?cntn_id=111175&org=NSF


https://www.nsf.gov/news/news_images.jsp?cntn_id=111175&org=NSF

A computer matches up
overlapping parts to get a
contiguous sequence.

AATGCGTAGCAGTAAACCGTAGGT CACAATGGGTTAACAGATCGTAGC
GTAGGTIACCGAATGCAGGTICACAAT

l

AATGCGTAGCAGTAAACCGTAGGTACCGAATGCAGGTCACAATGGGTTAACAGATCGTAGC




Exercicio 04: Contar ttt em sequéncia de DNA

Crie um metodo que permita contar o numero de vezes que a

subsequéncia 'ttt' esta em uma sequéncia de DNA.
Obs: Considere letras minldsculas e sequéncia >= a 3 caracteres.

Assinatura:
static int contarTTT( char VI[] )

Exemplos:

a V= {ltl,ltl,ltl}
Resposta = 1

.V={'t','t.,'t','t','t'}
Resposta 0

'.V={'t','t','t','a','t','c','t','t','t'}
Resposta = 2
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Exercicio 04: Contar ttt em sequéncia de DNA

static int contarTTT( char V[] ) {
int i, cont=0, n=V.length;

for (i=0; i<=n-3; i=i+l) {
if ( (V[i]=='t' && V[i+l]=='t' && V[i+2]=='t') && ( i+3==n || V[i+3]!='t') && ( i==0 || V[i-1]!="t"' ) ) {
cont = cont+1;
}

}

return cont;
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Atividade em aula
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Questao 1 - a

static void metodol () {
char[] v = {'0', '1'};
int i, j, k;

for (i=0; i<2; i=i+1) {
for (j=0; j<2; j=j+1) {
for (k=0; k<2; k=k+1) {
System.out.printin(v[i]+" "+v[j]+" "+Vv[K]);
}

P PP PEPEPOOOO
P RPOOPRKFrBEFE OO
PO PP OPRFr ORFr O
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Questaol-b

static void metodo2 () {
int i, j;
int M[][] = new 1nt[8][8];
for (1=0; 1<8; 1=i+1) {

for (j=0; j=j+1) {
if (j==0 || i==]) {

M[1][]] = 1;
}
else {

M[1][j] = M[1-1][j] + M[1-1][j-1];
}

}

for (1=0; 1<8; 1=1i+1) {
for (j=0; j<=i; j=j+1) {
System.out.print(M[1][j]+" ");
}

System.out.print("\n");
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Questaol-b
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Questaol-b

1 1

11 11

1 21 1 21

1 331 1 331
14641 14641

15 10 10 5 1 15 10 10 5 1

1 6 15 20 15 6 1 1 6 15 20 15 6 1
1 7 21 35 35 21 71 1 7 21 35 35 21 71

Tridngulo de pascal de ordem 8
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Questao 2

static int brancos ( char[] v ) {
int i, cont=0;

for (i=0; i<=v.length; 1=i+1) {
if (v[i]=" ") {
cont = cont+1;

}
}
return cont;
}
Defeito:

Erro no indice i=v.length.

O meétodo estaria correto considerando, no lugar de:
i<=v.length

A seguinte instrucao:

i<v.length
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Questao 3

static boolean palindromo ( char[] v ) {
int i;

for (i=0; i<v.length; i=i+1) {
if (v[i]!=v[v.length-i-1]) {
return false;

}
}
return true;
}
Defeito:

O método funciona corretamente, entratanto, sao realizadas mais
consultas das necessarias.

O metodo seria mais eficiente quando considerado, no lugar de:
i<v.length
A seguinte instrucao:

i<v.length/2 24



static int[][] dna2bin( char DNA[] ) {
int i;
int M[][] = new int[4][DNA.length];

for (i=0; i<DNA.length; i=i+1) {
if ( DNA[i]=='a') {

MIO][1] = 1;
}
if ( DNA[i]=='c') {
M[1][1i] = 1;
}
if ( DNA[i]=='qg") {
M[2][1] = 1;
}
if ( DNA[i]=='t"') {
MI[3]1[1] = 1;
}
}
return M;
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Questao 4

1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000

5.3086 —
Modified Gabor-wavelet

(b)
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